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УДК 027. 54 (73) : 027. 081
Сергій ХОПЕРСЬ КИЙ, 
перший зас т. директора Дер жа вної інве ст иційної к ом панії

 О с обливості сучасн ог о введен ня в суспіл ьній о бі г 
 н ау ко вої інф орм ац і ї  (н а  п ри кладі ана ліз у досв і д у  
Б ібліотеки К онг ресу  С ША ) 

 У статті  розглядаються  схе м и  вв едення в суспільн у  пра кт ику резуль татів нові-
тніх  на ук ових роз робок, місце в них з агально на ціональ ни х бібл іо т еч но-інфо рм а-
ці йних ресур сів-компле кс і в (на при кл ад і Бібліот еки К онг ресу США і її Д ослідниць-
кої слу жб и) 

У п он ят ійному  апа раті с т атті  ви к ор истову ва т имуться в осно вн ому 
термін и  з  п обуту з аг аль ної с оц і ол ог і ї,  с  оціаль ного упра вління  і соціаль-
ної психо л о гі ї , осно вні з них: 

– особові, груп о ві , с  ус пільні і нт е р еси і потреби;
– р ів н і  соціал ьн о ї  ієр ар хії і рівні ухва ле нн я,  підгот овки і викон ання 

соціальн оз на ч ущих рішен ь; 
– і нс трумент и  і  т ех но логії  до і нф ор маційн ог о,  інфор ма ційног о та 

п остінформ а ці йного с успіль ства,  г  лоб ал ьні с о ці ал ь н і, соці ал ьно-
ін фор мацій н і,  м  а н іпулят ивні т е хноло г ії ;

–  г л обальн і, т  ра н снаціональ ні , наці он аль ні , міжрег іон альні,  
регіональн і , л  о кальні п роц ес и, інстр ум е нт и,  струк ту р и  й завдання;

– гро ма дя нське суспіл ьство, стан ово-елі т арне сусп іл ь с тво, тота лі та-
р н е суспіль ств о; 

– інстру менти і  те хн ол о гії соці альног о  у пр ав ління,  бізн есу, виро бн-
ицтва  т а  фінанс ування  с оц іал ьн о го / технічного  пр огресу,  інноваці йн і 
 ін с трумент и  т а  інфраст ру ктура;

– ек сп ертн е спі втов ар иство,  управлін с ьк а  с трата,  с  п ів тов ари ств о 
 ря д ових  к ор истувачів  ресурс ами й товар а ми; 

– науко ви й  пошук, нау ко во-технічний і соці ал ь ни й п рогре с,  т  ех-
нологі чна й соціальн а  ін новація, впров а дження резу л ьтатів н ау кової 
д ія л ьн ост і;

– інформаційно-анал іт ична діяль ність, аналіз соц іальних наслі дків 
іннова-ц ійної д і ял ьності,  г  лобальне інфо рм аційн е сере довище ,  і  нформа ційні 
техноло гії ( у тому числі  бібліо теч ні ) мас-мед іа ,  і  нформац ій ни й тиск тощо.

П ре дметом р о згляду в  ст атті є анал і з  зміни  те хн ологій й інфрастру-
кт ур и  впровадж ення в  практ ику  результа ті в науко вих д ослідж ень і зас-
но ва них на  ни х нових  со ці альних і  п р ом ис ло вих т ехнол о гі й –  тобто 
проц е с у  і ні ці ації соці ал ьних і  пр ом ислових і нн о ва цій .
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Ця змін а від бу валас я  і  ві дбуває тьс я пост ійно в процесі історич ного 
 р оз ви тку с ус пільних ф о рм а цій і пер ех оду від доі нду стріальн ого с ус-
пільства до  ін дуст рі ального  і  пос тіндуст ріал ьн ого або  ін фор маційного.  
У   межа х цього загаль ного прог р есу роз в ив алися і форм и  зв’язку 
н аукового п ошуку  з  в ир обницт во м і с оц іальним о нов ле нн ям , о  новлюв а-
лися та вдоск оналювалися їх мех ан і зм и й інстр ум енти. К  о нк ур енція  мі ж 
 т ак ими мех анізмами мала і має  місце  і сього дн і. Зла м  однієї  з  м од еле й 
переж ила вітч из н ян а  система базової науково-і нн ова ці йної д іяль ності, 
і нині  й д е пошук тран сформац ій но ї моделі  й  можли вого синт ет и чн ог о 
зразка , п ро  який під е мова нижч е. 

 
БАЗОВ А  СИСТЕ МА  Й  І НФО РМА ЦІ ЙН І  З В’Я ЗКИ
У поч атковому пун кт і будь-як ого інновац ій н ог о  процесу л еж ат ь комп -

л ек сні ( або  базові) техн оло гії на о сн ові вел иких ( націо наль них) 
бібліо те чни х установ і їх ц іл іс ни х  си стем о рганіз аційно-інформ а-
ц ійних з в’яз ків, що в пл и вають  н а  виробл ення н ац іонально ї і  гло бальної 
 на уково-техн ічно ї  і інн о ва ці йної пол іт ики . Т  об т о,  якщо г оворити  пр о 
і ннова ційни й  п роцес у роз ширювальному плані, мова йде про механізм 
побудови стратегічної системи збору аналізу й узагальнення інформації 
про результати наукового й науково-технічного пошуку та доведення 
цієї інформації до стра те гіч ного замов ника. Якщо роз гля дати весь нау-
ко во-ін но ва цій ний про цес, то базо вою його час ти ною можна назвати ту 
сис тему, яка є най ко рот шим шля хом про хо дження ком пакт ної і виві-
ре ної інфор ма ції про резуль тати нау ко вого пошуку від пер шо дже-
рела до місця ухва лення стра те гіч них управ лінсь ких рішень наці о-
наль ного і над на ці о наль ного масштабу.

Можна для наоч ності роз гля нути дві крайні моделі таких ком плекс-
них гло баль них систем:
Ра дянську (жорстко ієрар хічну, тота лі тар но-пла но ву) модель.
Аме ри канську (псевдо від криту, лібе раль но-рин кову мані пу-

ля тив ну) модель. Можна також гово рити про те, що об’єк тивно має 
місце в наш час пере хід з пер шої моделі в якусь третю, з вико рис тан ням 
досвіду або недо лі ків обох край ніх моде лей, а також загаль них сві то вих 
тен ден цій виник нення нових інно ва цій них інстру мен тів.

При кла дом пер шої з назва них може слу жити сис тема сукуп-
ності нау ко во-тех ніч них біб лі о тек і центрів (ЦІН ТІ–БН ТІ – сис теми 
СІ і ПДНТК за галу зями і вели кими індуст рі аль ними ком плек са ми), 
а також пла но вих орга нів із пря мим вихо дом на струк тури ухва лення 
вищих дер жав них рішень через два неза лежні кон тури подачі інфор ма-
ції  т. зв. «а ка де міч ний» і спе ці аль ний.
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При кла дом дру гої моделі ком плекс ної сис теми вве дення в побут 
резуль та тів нау ко во-тех ніч ної діяль ності є сис тема Біб лі о теки кон-
гресу США (Дослід ницька служба, сис тема пред став ництв БК, 
прямі і комер ційні зв’язки, нау кові і біб ліо течні зв’язки все ре дині 
кра їни і за кор до ном, кон такти із спецс луж бами та пря мий вихід 
на уряд). Усе ре дині цієї сис теми, як буде пока зано нижче, теж є місце 
спе ці аль ним «зак ри тим» інфор ма цій ним служ бам і при ват ним/сус піль-
ним струк ту рам. Але авто ри тет їх і екс пертні мож ли вості настільки 
нижчі, що значну час тину їх роботи сис тема здатна повністю погли-
нати, за винят ком окре мих еле мен тів пошуку екс клю зив ної нау ко во-
тех ніч ної інфор ма ції обо рон ного зна чення. Тут також можна гово рити 
про сис теми інфор ма цій ного дуб лю вання, але це швидше дуб лю вання 
все ре дині однієї струн кої сис теми. А Дослід ницьку службу кон гресу 
можна сприй мати як ще одну наці о нальну спецс лужбу, але більш витон-
чену і спе ці а лі зо ва ну.

Обидві ці моделі тісно пов’я зані з наці о наль ними фор мами орга ні за ції 
діяль ності влад них струк тур і влас ного роз у міння зов ніш ніх завдань, 
а також впливу гло баль них процесів.

Кожна модель фор му ва лася про тя гом деся ти літ і свого часу мала 
й част ково має пев ний рівень ефек тив ності. Усе ре дині кож ної з них як 
базо вий еле мент міс тить ся/фун да мен тальна нау ко во-біб лі о течна сис-
тема із вбу до ва ною сис те мою пер вин ного нако пи чення, ана лізу та дове-
дення до замов ника в кон цент ро ва ному вигляді резуль та тів нау ко вого 
пошуку. При цьому нако пи чення не є пасив ним, а тісно пов’я зано з наці-
о наль ною та між на род ною куль ту рою оцінки резуль та тів нау ко вого 
пошуку, порів няння його резуль та тів з попе ре дніми, кла си фі ка ції, стан-
дар ти за ції, нор му вання поня тій ного апа рату, харак тер ного для дис цип-
лі нар ного й між дис цип лі нар ного під ходу. Тра ди цій ність та інно ва цій-
ний харак тер як дві сто рони одного під ходу якраз і кон цент ру ва лися 
в нау ко во-біб лі о теч них маси вах і тех но ло гіях, а також у тех но ло гіях 
пер вин ного й уточ не ного нау ко вого ана лізу і кла си фі ка ці ї. Якіс ною 
харак те рис ти кою, спільною для обох під хо дів, також була наяв ність 
пря мого виходу прак тично у всі рівні соці аль ної і управ лінсь кої ієрархії.

Спро щені схеми орга ні за цій но-ін фор ма цій них зв’яз ків цих сис тем 
даються нижче.
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Громадськість

У чист ому вигляд і  жо дна з  ци х систе м  н е готу вала реальн и х держа-
вних рішень або бізн ес-про по з ицій,  а  л иш е  давал а в себічно  обґрун товані 
напрями рішення проблем,  прогнози й  оц і нки, які містил и і конкретні 
р ецепти, п  ід к азки а б о ана логії , вкл ючаюч и о ц інки суто кіл ь кісні .
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 Обидв і  сх еми не  б ул и дос ко н ал ими і їх е ле менти з авжди п р а цювали 
 з  п евними доп ус кам и. В «а м ерикансь кому в а рі ан ті » сист емні або трад и-
ці йні зв’я зки завжди  до повнюв ал ися експ ерт ними з в’яз ками, вклю ча ю ч и 
пост уп ов о елем е нт и механі зм і в громадянського суспільства .  Найбільш 
дина м ічно  останні м и рока м и  поч али роз в иватися т. з. «трис то ронні» (біз-
н ес – держав а – г ро мадсь кість або  РРР-співпр ац я). Не  в да ючись у п од-
р об иці нових п риватн и х (не  баз о ви х)  науково-в пр овадж увальних т ех-
но ло гій, м ожна прослід ку вати їх  в заємозв’язки з  приведеними базо вими 
н а  о снові їх місця в і нф ормаційній  і  управ л інсь к і й ієрар хії моде ле й, що 
і снують у с у часному  су спіль ст в і. 

Ни жче нав ед ена спроба с хе ма т ично зоб разити інфор маційно-ді яль-
ні сн і і ман іп уля тивні  зв’язки, х  ар актерні для а мерикан с ької науко в о-
бібліот еч но ї системи.

Скл а дн ість  зв’яз ків у на ве деній вищ е  с хемі  хар актериз у є  непросте 
завда ння о дночасного забезпечення  своб од и  і зручно сті д ос-
тупу в систему н а ук ової інформації і вихо д у  з  неї в узаг а л ьн е ному 
і  про ан алі зованому в игляді і нформ ац і ї  про її якісні характе ри стики 
і перспект иви з а ст осува ння. 
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Треба с казати  пр о  те,  щ  о така сис тема і нф ор маці йних зв’язків 
 ст в орю валас я  десят ирічч ями щ е  в доскон ал юв атиме т ься в умовах 
 ви н икн ення  ц ілого  ря д у нови х інно ва ці й них меха н ізмів б іл ьш ого 
масштабу.

Дл я  порів н яння  м ожна на ве сти с хему ана л ог ічних зв’я зків усеред-
ин і  п ерехідної м од елі суспіл ьства/ ек оном іки типу українсь ко ї , де 
 біль шіс т ь еко н ом і чни х і с ус п іл ьни х  суб’є ктів с амостійно п р от исто їть 
інформаційно м у тиску  зо внішн ього інфо рмацій ного с е редовища .

 

 ВЗАЄМ ОЗ В’Я ЗКИ Б А ЗОВИХ С ТР УК Т УР З ІНШИМ И  І ННО-
 ВА ЦІ Й НИ МИ  ТЕХНОЛ ОГІ ЯМИ ТА ІНФ Р АС ТРУКТ УР А МИ .

Для біль ш ч іткого р оз уміння  місця с тр ат егічних бі бл і от еч но-інфор-
маці йних рес ур сів у струк турі с о ціальних  і п ромис лових інно в ацій 
можна спр об ув ат и їх позиці он у вати в р яді інш и х  упровадж у ваних інст-
ру мен ті в та інф раструктур .

 О че видно, є  с енс клас иф ікувати і нс трументи та  і н фрастр у кт уру за 
місц е м  в інн о ваційному п ро цес і н а: 

– с п ец іальні (на рівн і глоб ал ь ни х т ехн оло гі й) ; 
– компле кс н і (повн ог о  або непо вн ого циклу);
–  ор га ні за ц ій н о-фінанс ові й управ лінсь кі;
– ін фо рма ційно-а на літичні;
– сервісні й л о кально  те хно ло г іч н і. 
До з аг альноде рж авних с тр у ктур  ініціювання й п росув ання 

 ін новаці й , до яких, окрім сист е м наук ов о-технічног о  о бмі н у , аналізу 
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 й  ін ф ормув а ння (у першу чергу н аціональ них наук ових бібліотек),  
 можна в іднест и ще  і мініст ер ств а і д еп ар таменти наук и  і  освіти,  
н  а йбільш і  ун іверситетсь к і  центри, дер жавні органи п ла нування і просу-
в а нн я інно ва ці й. Ці о рг а нізації п рийнято від носити до  спеціаль них або 
комп лекс них.

У ц іл ому під інфраст руктурою  ін новацій при йнято роз умі т и  щ е 
й інші с у куп ності підп ри ємств,  організаці й і о рга нів т а їх об’єднань , 
асоціацій  бу дь-яки х ф ор м  в ласності  і  підлегл ос т і,  які над а ють п о-
 сл уги із з аб ез печ ення інно в аційних  п роцесів (інфор ма ці й но-ана літичні,  
фінансові, конс а лтингові , м  аркетингові , комунікаційні,  ю  ридичні,  
о  світні т ощо ). 

Стр ат е гі чною мето ю створ ення таких струк тур, п  ідп риємств 
 і  об’єднань є , як прав ил о,  спр ияння п ід вищенню техн іч ного 
і  ор га нізаційного рівня існуючих соціаль н о-економ ічних утво рень 
і в ип ере джаючи й р озви ток сфери  ви соких  тех нологій н а баз і нов ітніх 
н аукових дос яг н ень.

 С еред скла д ових  ін нов а ці йної і нф р аструкт ур и  в  цілому  пр ий н ято 
виділ яти т акі тип и  ут во р ень, як: 

– р е гі они наук о вого/н ау к ово-техн ічн ого розвитку;
– технопол і си ;
– т ех н оп а рки (д ос лідниц ьк і,  технологічні, п  р омис ло ві , аграрні, меди-

чні й б іот е хноло гічні та  ін .) ; 
– н ау ково-техн ічні  ал ья нси;
–  ін но вац ійні центри;
– бізн ес-ін кубатори; 
– сп еціа л ьн і еко но мі чні зони;
– т ра нснац і ональні та м іж р егіонал ьні іннов ац ійні компан і ї  й об’єд-

нан ня . 
До інф ра с труктури і нновац і йн ого про цес у  можна  та кож від не сти 

і с ут о  підприємн иць к і структур и: 
– консо рц і ум и;
– концерни;
– кластери;
– холдинги;
–  фі на нс ово-промисл ові групи.
Усер е дині і в контакті з останні м и н ай частіше п р ацю ют ь спец іальні 

 фі н ансово-ін но вацій н і і про мо у то рс ьк і стр ук т ур и, що мають вла сні 
й парт не рські  ін телект уа л ьні ланк и: 

– венчурні  і риз ик ов і фонди; 
– с пе ціалі зо вані інве ст иц ійні ф он ди; 
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– інс титути і нв ес тиційного роз в итку і ком панії роз витку тери торій . 
У се р е дині моде лей р озвинутого громадянського суспільства, до яких 

належить насамперед американське суспільство, останні роки стрімко 
вини кали струк тури під тримки інно ва цій ного роз витку неуря до вого 
й неза леж ного харак те ру:

– ціль ові доб ро дійні фонди;
– гран тові орга ні за ції;
– при ватні й змі шані освітні і нау кові орга ні за ції;
– ін сти тути «біз нес-ан ге лів».

  Ус ередині к ожної з  і нновац і йних  ри нк ових структу р  м ожна 
в иді лити, о  крім  ос новної ціль ової п ідс тру кт ур и , ще й організац-
ійно-фінансо ви й  б ло к , а також т. з. інт електу ал ьний блок,  що 
в клю чає пошу ко в і та і нфо рм аційно-анал ітичні  під ро зділи або 
окре мих пра цівників-п рофесі оналів. Вони  здійсн юют ь облі к стра-
т ег ічних  нап рямів інно в аці йного р оз ви тку в з ов н ішньому сере д ов ищі, 
с  пи раючись н а інфор м ацію  баз ових  наукових,  н  а ук ово-аналітич них та 
інфо р-м ац ійних стру ктур наці о н ал ьного і г ло бальн ого масш таб у. 

Пра кт ика наві т ь пер ви нн ого пошуку й оцінк и  ін нов аційних 
п роекті в  починається з пош уку анал огів і під бору описів 
з агальних п р инципів  і можливих  по зитивних ефектів . При п ер-
шому ж п риміт ив ному автом ат изова-н ому пошуку в Інтер -
н ет і « ро бот-п о шу кач» за  ле ксико-с еманти чними  зв’язка м и  в иб ирає 
 якнайповніші бібліотеки даних – і с еред них у першу  ч ер г у сайти   
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е л ектрон них б і блі от е к  і анонси б іб ліотечн о-ф о ндових орга нізаці й. 
Патентни й  і наук овий пошук, як  пра ви л о, поч и нається  з бібл іо те чних 
ф о ндів, фондів реф е ра тів наук ових роб і т  і  нау кових оглядів.

Формулювання пошу ко вих  завдань д л я груп к он курентно ї  розвідки 
кор по рацій (к люч ові слов а , б  азові  виз наченн я,  семан ти чні  ланцюж ки , 
і  ндекси п оходж ення, п  ос иланн я  н а  автор ство, наукові  ко л ективи 
тощо) також практичн о  зав жди спир ає ться на тради ці йні кла с иф-
ікатори б іб лі от еч них ф у нд ацій.  А втоматиз ов ані с и стеми пош уку 
і аналізу  пер ви нних інформ а ційних п ов ідомлень  пр о певні т ех нол огії 
та  новації комп онуються на базі поня тій ног о апарату,  щ  о впро ва дж у є-
т ься на прак т иц і  акаде мі чн ими та с пе ціальними б азовими нау ковими 
у ст анова ми .  Т ак звані  «пошу кові т ез ау р ус и » є най ц і нн іш и м інтеле кт-
у альним фун да ме нтом практично в сіх пошукових про гр ам-ро ботів.  
Т ут, крі м понятійного апарату , п  ра цю є  і так зва ни й  с тандар т из ований – 
норматив ний наук овий слов ник, а  також алго ритм пошук у скла д ання о г-
л яд о вих і рефе ра тивних д о кументів, з  а  ве л иким раху нком уся  ан а лі ти чна 
куль т ур а , р  епр ез ен т ована бібл іо течно-а на л іт ичною  пра ктикою.

Б ібл і от ек а Конг р есу США,  Дослідницька служба  Конгресу – техноло-
гії в пл иву на ухва ле ння націо нал ьних і г лобальних  уп р ав л інських рі-
ше нь .

Прод ов жу ючи тему пошу кових т ех но логій, можна так о ж  с пи ратися 
на при клад Біб ліо т ек и  Конгре с у й ДСК ( Дослідницька с лужба Конгре с у 
 СШ А ).

П ра кт ично  всі англ ом овні  пош ук ові с истем и  і нн оваційно-ціль ового 
ха- р актеру (а це біль ші сть  систем, які є н а с ьогодніш ні й  день)  бу д ую тьс я 
на пошук ов ій ,  інфор м ац ійній та а налітичній сист ем ах/ практиках, що 
з аст о со ву ються в  БК і її Дослідниц ькій службі.
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Бібліотека Конгресу США –Бібліотека Конгресу США –
інструмент держ.інструмент держ.

інформаційної політикиінформаційної політики

  І  це лише о дин  аспект в пл иву ДСК  н а гло бал ьне і нформа ц ійне т ова-
риство.

І СТОРИЧНА Д О ВІ ДКА
Д о сл і дн ицька  слу жба Конгресу США і сну є  в структурі Б іб-

л іотек и  К он гресу з 1 914 р. і при зна чен а для зад ов оле ння інфо р-
м ац і йних  п от ре б  чл енів К онгресу  при ухва ленні й під г отовці парл-
аментськи х рішень , рішень с п ец і ал ьних слу хань і комісій, а т а ко ж 
у роботі із зов ні шні м и структурам и США т а за кордоном. У ДСК на 
сьо год н ішній ден ь працю є приб ли зно 850 осіб , з  я ких п риб ли зно 700 
м  ають  пряме від но шення до під готовки  ін форма ці йних  до ку м ентів. 
Офіційний бюджет ДСК останніми роками к ол ивався в  межах 
80–120  млн дол.,  але є під стави  вважа ти , що насправді він біль ши й . 
Фахівці ДСК  щ орічно готують від  50 0 до 1000  спе ціальних і регу лярних 
д о кл аді в, від по відають при бл изно на  1 00 0 разо вих інфор маційних 
запитів  ко нгресменів і п ар ламентс ьк и х структур у д ень. У  ді яль ність 
ДСК  залуч ена  пр актичн о вся струк тура й інфор мац ій н і м ас ив и  Біб лі отеки 
Конгресу – най б ільшого  біб ліотечн о-г у ма н і тарного  цен тру в  с віті, його 
закордонні  предст авництва й о фі ці йн і партне ри.  Понад  60  % доповідей 
ПОЗОВ не п убліку ва л ися у від к р итій  пресі  в  пов ному о бсязі ніколи.
Х ар актерною особливістю анал ітичних докладів ПОЗОВ  полягає 

 в т о му ,  що в  різні роки від  2 5 до  50  % їх  н осять  прогност ичний  х ара ктер і 
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п р иб лизно така ж ч а стка міс т ит ь а на ліз  наслід кі в  соціальн их , 
технологічних і н а уко во-техні чних інноваці й.  З  розуміло,  що під час 
первинног о  а н алізу р инку іннова цій будь-як и й фах ів ець або екс-
пертна  орг анізація  пр ямо або побічно вик ори стовує  масив п ер в ин-
но ї інфо рм а ції, яка є в цих доповідях.
Ін шим н айв ажливішим а сп ектом впл иву ДСК н а  св ітовий інфор-

маційний та інно ва ці йний ринок є т ехнологія так званих « ціль ових 
п ро со чувань  інф ормації» в поєдн а нні з публіка ц іє ю «відкри тих » 
докладів, а  також ф ра г м ентів із «закрит их», при зн ач ених для 
в узьких експер тних кіл. 
Р озкри ття цих технологій в имагає д осить в еликого обсягу  виклад у,  

п  роте о ди н д осить с в іжий прик ла д застосуванн я  те хнологі й 
необхідно навести.

8 лют ого  2009 р. мер еж евий п ро ект WIKIL EA KS заявив  про дос туп-
ні сть у світо вій мереж і б е з  пе решкод,  оплати і  реєстрації 6 780 д  о повідей 
Дослі дниць кої слу жб и кон гр есу США,  більша ч астина  яких мала  різні 
с ту п ен і обм еж ення  до ступу . Пов ною мірою до цього велич езного 
масиву раніше мал и д оступ т іль ки ч лени Конг ресу США і вузьке к оло 
офіц ійних аме ри ка нс ьких уряд о вих експертів. Дат ув ання доповідей 
починалося з  бе резня 1 990 р.  і закін чу ва лося с ічнем  20 09  р. 

 У  світову м е режу «виті к» най б і л ьший масив  ін телектуаль н о ї 
продукці ї  в  іс торії л юдств а. Він стано вить при близно  90   %   з агальног о 
обсягу р обіт за  ос танні 10 років най біль шого у с віті унікаль н ог о ана-
літ и чн ог о центр у,  що працює  в  постійній і науков о  обґрунтова ні й 
аналі тич ній к уль турі. При чому за пів рок у, які минули з моменту 
 публік ації, ще ніхт о не пос тавив під  сумнів з міст цього « в ит о ку». 
Дискусії є л ише з при вод у  повноти й дост ові рн о сті окре ми х  д окумен т ів . 
Про в и со кий с тупін ь  достовірн ості п ер еважної  ча стини і нформа-
ц і йного масиву , щ  о  ви плесну лася у с ві то в у мер е жу , свід ч ат ь  дв а най-
 в ажл ивіші  чи нн ик и: 

Перев ажна ч астина  о публік ов аних д оповідей неоднор аз ов о 
 згадувал ася в різни х засоба х  і нформа ц і ї  або цитува л ася у  ві дкрит ому 
друці (у т. ч. елект рон ний). Переважна частина доповідей має пер-
ех ресні  пос и лання на  різні від кр иті і профе с і йн і джере ла , доступн і 
 е кспер там  і ті, що циркул ють в елект рон них м ере жах, вклю ча юч и Біб-
л іо теку К онгресу та  оф іц і йні в и да ння (п р ес-релізи ) адміністр а ції С ША, 
документи фондових  на уко вих прогр а м за  уч а ст ю сам о ї  БК і ДСК . 

Т а ко ж згад уєт ься про науково-фонд ову дія л ьність Біблі отеки 
Конгресу С ША і Д С К ,  яка тако ж  зн ач ною мірою п о в’язана  з  ви вченням 
п е рс п ектив техн о логіч них і соціаль них іннова ці й .



Пове рт аю чись д о    лютневого « витоку»  я  к  елемента глоб аль ної 
 інформ аційної тех нології,  х  отілося  б дати  оцінку цьом у явищу таки м 
чином.

Знач ущість події відк риття  архівів ДСК  полягає ще і в т о му , що таки й 
вели кий обсяг при клад них текс тів є ідеаль ни м  о б’єктом дос лідження н а 
 пре дм е т  в иявленн я  методоло гічни х,  а,  зре штою, з аг ал ьносвітог лядних 
п ід х одів, якими кори ст у єт ься най б іль ши й у світі а нал іт ичний ц ен тр .

 Ц і інформ ац ійн о-техно ло гічні ,  ф  іло софськ о-ме тодологічні і світо-
глядні під ходи  формуют ьс я всередині Б К і ДСК уже  ма йже 10 0  р  оків 
ч ерез  традиц ії , с  падкоєм ність і внут р ішню сист ем у  під готовки аналіти-
чних  кадрів Б К,  зд ійснюють безп ос ередн і й вплив на у хвалення управ-
лінських ріш ен ь вищо г о  рівня в н ай біль шій к ра їні світ у,  я ка є лідеро м 
 формування глобальної люд с ьк о ї  цивіліза ці ї .

 


